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本試卷有4頁，共50題，每題2分，滿分100分。
· 請用2B鉛筆作答
1.下列何種現象不屬於靜電現象？　
(A)冰塊黏在微溼的毛巾上　
(B)撕開免洗筷塑膠包裝時，塑膠套會吸附在手上　
(C)摩擦過的塑膠氣球能吸引頭髮　
(D)冬天脫毛衣時會發出霹啪的聲響

2.下列哪一物質中不含自由電子？　
(A)銀　             (B)水銀　 
(C)鑽石　           (D)石墨
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3.當帶負電物體靠近金屬板時，則金屬板將會變成下列哪一個圖形？
 (A)　                  (B)  
 



  (C)                    (D)
[image: image15.jpg]





4.保麗龍球極易因摩擦起電而帶靜電，下圖是四個以絕
 緣細線懸吊的保麗龍球在靜電作用下的排列情形。若   
 被絲絹摩擦過的
 玻璃棒會排斥A
 球，關於A、B、C
 、D的電性與作用
 ，下列敘述何者正確？　
 (A) B球必帶負電　     (B) C球必帶負電　
 (C) D球必帶正電　     (D)A、D兩球會互相吸引
5.甲、乙、丙、丁四個帶電的小油滴，分別測量油滴上所帶的電量，測量結果下列何者是不合理？
(A)甲是6.45　×　1020個基本電荷 (B)乙是－4.0　×　10－19　庫侖 (C)丙是3.2 × 103 個SO42－    (D)丁是＋1.6　×　10－18庫侖
6.下圖為感應起電的步驟示意圖，起電順序何者正確？
    甲[image: image1.jpg](////
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  (A)乙丁甲戊丙          　(B)乙丙戊丁甲　
(C)乙戊丁甲丙　          (D)乙戊甲丁丙
7.電中性物體經摩擦而帶正電時，有關此物體帶正電的成因，下列敘述何者正確？ 
(A)質子數增加       　(B)質子數減少 
(C)電子數增加         (D)電子數減少
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8.右圖是自製驗電器，阿凡達用毛皮摩擦過
的塑膠尺接觸驗電器上端的迴紋針後，移走
塑膠尺。再以絲絹摩擦過的玻璃棒靠近驗電器，
接觸之後移開。由玻璃棒靠近驗電器到移開的
過程，驗電器下方金箔角度變化，下列何者正確？
(A)金箔張開角度變小　  
(B)金箔張開角度變更大   
(C)金箔張開角度先變小至閉合，然後再張開    
(D)金箔張開角度不變 
9.兩完全相同的金屬小球，分別帶＋2Q　及－4Q　的電量，若不考慮萬有引力，當兩球相距　R　時，彼此間之吸引力為　F，今將兩球接觸後，再分開　2R　的距離，則兩球間的作用力變為多少？

  (A) 
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10.關於避開雷擊的作法，下列何者最不恰當？　
(A)在家打掃的小英盡量不要靠近窗戶　
(B)在外面跑步的小馬哥趕快躲到高高的大樹下　
(C)在游泳池游泳的阿揮伯馬上離開水中　
(D)在戶外散步的連爺爺以穿雨衣代替撐傘，並將手錶
   與行動電話取下
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★右圖為一電路裝置，回答11～12題：
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11.在導線　A　點截面的帶電質點流動情形，
  下列何者正確？
 （[image: image10.png]


　代表正電荷，[image: image11.png]


　代表負電荷）
 (A)　                     (B)
           

 (C)                       (D)


12.若每分鐘有　1.5　×　1020　個電荷通過導線的A　點，則導線中的電流是多少安培？ 
 (A) 0.4　A　  (B) 0.8　A     (C) 2.4　A      (D) 3.0　A
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13.四個相同的燈泡和兩個電池
  與導線組成的電路，如右圖所
  示，拆除哪一顆燈泡並不會影
  響其他燈泡繼續發光？　  
  (A)甲        　  (B)乙　
 (C)丙　          (D)丁
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14.阿凡達觀察玩具汽車
  的4個1.5伏特電池的
  接法如右圖所示，該玩
  具汽車的正常工作電壓 
  是多少？　 
  (A) 1.5 V　   (B) 3.0V  　
 (C) 4.5 V　   (D) 6.0 V
請翻到下一頁繼續作答
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右圖為一電路裝置。假設電路
中每個燈泡的電阻是2Ω，各段
接線的電阻忽略不計，下列敘述何者正確？
(A)四個燈泡的亮度：乙＝丙＞甲＝丁　                     
(B)四個燈泡兩端變壓：甲＝乙＝丙＝丁
(C)若取下甲、丁兩燈泡，則
   乙、丙兩燈泡因斷路而不亮
(D)右上圖電路與右圖的電路連接
   方式相同

[image: image24.png]w
¥ + J
123433 S A



★阿凡達做電學實臉時，使用下圖所示的電路裝置，來測量電阻器的電流與電壓。回答16～18題：
        圖（一）　　　　　　　　　圖（二）
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16.圖(一)的　1、2、3、4　各接點與圖(二)中的甲、乙、丙
 、丁各點連接的順序為何？  
  (A)丁丙乙甲　          (B)丙丁甲乙　
  (C)乙甲丁丙　          (D)甲乙丙丁　 
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17.阿凡達測量的結果
 如右圖所示，伏特計
 的指針指在刻度「1」
 上，毫安培計的指針
 指在刻度「4」上。
 電阻器R的電阻
 是多少歐姆？
 (A) 0.05　(B) 0. 25　(C) 0.5　(D) 50  歐姆
	電阻
	電池數
	伏特計讀數
	安培計讀數

	甲
	一個
	1.5V
	100mA

	
	二個
	3.0V
	200mA

	
	三個
	4.5 V
	300mA

	
	四個
	6.0 V
	400mA

	乙
	一個
	1.5V
	200mA

	
	二個
	3.0V
	400mA

	
	三個
	4.5V
	600mA

	
	四個
	6.0V
	800mA
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18.阿凡達利用此裝置分別測甲、乙兩電阻器，結果如下表所示，根據此表，下列推論何者正確？ 









 (A)                   (B)

  

 (C)                    (D)

  

19.四個相同的燈泡和兩個電
  池與導線組成如右圖的電路
  ，通過甲、乙、丙、丁燈泡
  的電流分別為I1、I2、I3、
  I4。若　I1的讀數為　2　安培，
  每個燈泡的電阻是3歐姆，
  下列敘述何者錯誤？ 
  (A) I2的電流是2安培      
  (B)電路的總電阻是12Ω 
  (C)丙燈泡兩端的電壓是12伏特
  (D)電池提供的總電壓是30伏特
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20.右圖為三個電阻器的電壓
 （V）與電流（I）關係，R1　電
  阻是由兩個　R2　電阻串聯而成
  ，R3　電阻則是兩個　R2　電阻並
  聯而成。假設　R4　電阻是由　R1　
       和　R3　並聯而成，則代表　R4　的
  直線會落在圖中的哪一區？
  (A)甲區　          (B)乙區   
  (C)丙區            (D)丁區
21.右圖是目前我們已知的
 地球內部構造示意圖，
 下列敘述何者正確？
 (A)科學家主要是利用鑽井
   技術了解地球內部構造　  
 (B)密度大小：地核＞地函＞地殼  
 (C)海洋地殼主要是由花岡岩組成    
 (D)大陸地殼主要是由玄武岩組成
22.承上題，所謂「岩石圈」包含的範圍是
 (A)戊層　(B)丁層　(C)丁、戊層　(D)丙、丁、戊層 
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23.右圖為全球海陸分布圖。
 關於「大陸漂移學說」，
 下列敘述何者錯誤？　
 (A)德國科學家韋格納提出
 (B)乙、丁的海岸線形狀十分
    吻合，是提供此學說最直接的證據
 (C)此學說主張全球陸地在兩億多年前是合在一起的
   ，稱為「盤古大陸」
 (D)挑戰陸地固定不動的觀念，並未被多數人接受
24.地球表面最顯著的火山山脈地形是什麼山脈？
  (A)喜馬拉雅山脈　       (B)阿爾卑斯山脈
  (C)安地斯山脈           (D)中洋脊
25.就臺灣島的敘述，下列何者為錯誤？　
  (A)臺灣島是菲律賓海板塊不斷向歐 亞板塊擠壓，
    造成岩層隆起所形成的　
  (B)菲律賓海板塊和歐 亞板塊是以中央山脈為界　
  (C)中央山脈的岩石主要是變質岩 
  (D)在社頂自然公園可見珊瑚礁林，是證明臺灣島抬升
     的證據之一                                           
                             
 請翻到下一頁繼續作答
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26.阿凡達駕著探測
  船由北美洲行駛至
  非洲，海底地形 
  分區示意圖如右，
  丙處有海底火山，
  下列敘述何者正確？　
  (A)甲處有深海平原或丘陵的地形　 
  (B)乙處有大陸坡或大陸棚的地形　
  (C)此區域可能位於聚合性板塊交界處　
  (D)右圖可能是他們探測到的
     海底地形剖面圖 
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★下圖是全球板塊布圖，回答27～28題：









27.下列敘述何者錯誤？
  (A)板塊的分界與海岸線的分界相同 
  (B)全球的板塊主要是由七大板塊和其他小板塊組成   
  (C)造成板塊運動主要力量是地球內部的熱對流    
  (D)上圖中的交界A處可能會出現海溝地形
28.上圖左側B點，根據板塊交界的圖示，最可能會形成
  下列何種地質構造？ 
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   (A)                      (B)                     
     


   (C)                      (D)
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29.右圖為海洋地殼與
  大陸地殼迎面擠壓的
  作用情形，下列敘述
  何者正確？
  (A)海洋地殼密度較
     小，通常會隱沒
     到大陸地殼底下
  (B)此區域位於地球內部熱對流上升  
  (C)以板塊交界處兩側的地殼種類而言，喜馬拉雅山
    就是這樣形成的    
  (D)因板塊聚合作用，此處淺源至深源地震活動頻繁

                      答完37題還要翻到下一頁繼續作答
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★阿凡達在地球上發現各種地層構造如下圖（一）、
  圖（二），回答30～32題：
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       圖（一）                      圖（二）

30.圖（一）的地層構造示意圖，下列敘述何者正確？  
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  (A)河谷所在處的地層是褶皺的向斜　  
  (B)山頭所在處的地層是褶皺的背斜
  (C)此處岩層主要是受到擠壓的地質作用力而變形
  (D)此處最後發生的地質事件是褶皺作用
31.由圖（二）的地層剖面圖判斷，地質事件發生順序
  排列何者正確？　
  (A) 甲→乙→丙→A→C→B　 
  (B) 甲→乙→丙→B→A→C　
  (C) 甲→乙→A→丙→B→C　
  (D) 甲→乙→丙→C→A→B
32.阿凡達在圖（二）的乙岩層發現長毛象的化石，則此
  地層應屬於哪一個地質時代？
  (A)新生代　　(B)中生代　　(C)古生代　　(D)寒武紀
33.阿凡達安排臺灣地質考察之旅，下列行程何者錯誤？
  (A)前往陽明山國家公園，主要考察火山地形
  (B)前往臺中，主要考察河階岩地形　　
  (C)前往恆春，主要考察臺地地形
  (D)前往太魯閣國家公園，主要考察峽谷地形
34.承上題，阿凡達推測臺灣地貌多變的原因，下列敘述
  何者錯誤？
  (A)板塊擠壓造成的火山活動，形成特殊火山地形
　(B)由於陸地抬升，河流向下切割河床，使得兩旁的
    舊河床低於新河床，因此形成河階地形　　
  (C)臺地是因為斷層作用使得兩側陸地相對陷落，
    形成平坦的桌狀高地　
  (D)峽谷是因為陸地快速抬升，加上河流強烈向下侵蝕
    所造成的 
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★阿凡達從潘朵拉星球發出訊息：「距離太陽系3260光年的巨大白矮星若爆炸，成為所謂的「超新星」，散發的能量，將足以摧毀地球上的所有生命，請地球人注意」。回答35～36題：
35.下列何者不是太陽系的一份子？
  (A)月球    　(B)彗星　   (C)牛郎星   　(D)小行星
36.已知光走一年的距離大約1013公里，則光從上文中的
  白矮星到太陽系所需的時間是多少年？
  (A) 1013÷3260年  　      (B) 6520年　 
  (C) 3260×1013 年          (D) 3260年
37.對應宇宙組織結構圖，銀河系屬於下列何種層級？

  (A)彗星　    (B)恆星　   (C)星系   　(D)宇宙
38.關於類地行星與類木行星的比較如下表，哪一選項是
  正確的？

	選項
	比較項目
	類地行星
	類木行星

	(A)
	與太陽距離
	較近
	較遠

	(B)
	組成成分
	氣體、冰
	岩石、金屬

	(C)
	密  度
	較小
	較大

	(D)
	成  員
	海王星、天王星等
	金星、火星等
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39春分當天，由北極上空向下俯看地球，下列哪一個圖
  形最能表示地球自轉與公轉的方向？（圖中黑點表示地
  球的北極點）
  (A)                       (B)　



  (C)                       (D)
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40.甲、乙、丙三地的位置
 如右圖所示。假設某日正
 午太陽直射北迴歸線，則
 甲、乙、丙三地當天白晝
 時間長短，下列何者正確？ 
 (A)甲＝乙＝丙　　
 (B)乙＞甲＞丙　　
 (C)丙＞乙＞甲　　
 (D)甲＞乙＞丙
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★右圖為地球繞太陽運轉的
  簡圖。若地球運行到甲處
  ，太陽直射南緯23.5°，
  回答41～42題：
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41.這天臺灣嘉義正午時，太陽位置
    
  是在右圖的何處？　
  (A) X　     (B) Y　   
  (C) Z　     (D) 無法判斷
42.當地球運行到乙處時，臺灣應該是哪

  一個季節？
  (A)春季    (B)夏季     (C)秋季      (D)冬季
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★【來自阿凡達報導】
本世紀最長日環食，
將於今年1月15日登
場，全長11分8秒，
東非、印度、孟加拉、
緬甸等國可見日環食，此次臺灣不在環食帶上，只能看到 日偏食。錯過這次，須等到西元3043年12月23日才會再有11分鐘以上的日環食。上圖是月球繞地球公轉示意圖，根據本文回答43～45題： 
43.月球由乙處運行到丁處，地球大約自轉了幾圈？
  (A)半圈　(B) 1圈　　(C) 15圈　(D) 180圈
44.由上文推測1月15日這天，月球最可能運行到何處？
  (A)甲   　(B)乙 　　(C)丙    　(D)丁
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45.當月球運行到甲處時，有關人所在位置的時間與月相，下列敘述何者正確？
  (A)此時為中午，月相為上弦月 
  (B)此時為黃昏，月相為上弦月
  (C)此時為子夜，月相為下弦月   　
  (D)此時為清晨，月相為下弦月
46.現有身高皆為180公分
  的甲、乙、丙三人，在北迴
  歸線經過的區域不同高度
  的3個地點，如右圖所示。
  三人記錄夏至當日自己
  最短的影子長度，獲得的
  數據分別為X、Y、Z，其大小關係為何？
　(A) X＝Y＝Z　        (B) X＞Y＞Z　
  (C) X＝Y＜Z          (D) X＜Y＜Z 
47.當日、地、月的相對位置排列約成一直線，當天的潮
  汐水位變化最大，稱為大潮。颱風侵襲臺灣時若適逢
  大潮，常會造成嚴重水患。由下列颱風侵襲臺灣的日期
  判斷，何者最容易遇上大潮？
  (A)象神颱風，2000年10月30日（農曆10月4日）　 
  (B)桃芝颱風，2001年7月30日（農曆6月10日）　　
  (C)康森颱風，2004年6月9日（農曆4月22日）　
  (D)莫拉克颱風，2009年8月8日（農曆6月16日）
48.阿凡達到挖仔尾觀察潮間帶生物活動，從報上得知
  潮汐預報，如下表所示。則下列哪一個時段去最適宜？
	
	第一次滿潮
	第一次乾潮
	第二次滿潮
	第二次乾潮

	時間
	01：11
	06：42
	13：07
	19：20


  (A) 00：30～ 01～30       (B) 03：00～04：00　   
  (C) 11：00～12：00　      (D) 18：00～19：00
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49.如右圖，甲、乙兩燈泡的電阻分別
  為3Ω和2Ω，電流分別為I甲和I乙，
  燈泡兩端的電壓分別為V甲和V乙，則
  下列敘述何者正確？　
   (A) I甲＝I乙，V甲＝V乙　  (B) I甲＝I乙，V甲＞V乙　
   (C) I甲＞I乙，V甲＜V乙        (D) I甲＜I乙，V甲＞V乙
50.若金屬導線的溫度維持固定不變，則金屬導線的電阻
  大小和下列哪一因素無關？
  (A)導線的材料        (B)導線的截面積     
  (C)導線的電壓        (D)導線的長短
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                        人生若是一場籃球比賽，
                        你就是上場的選手，
                       必須在有限的時間，盡最大的努力，

                       爭取最無憾的演出！ 

                           祝大家

                             考試順利

                             寒假充實愉快
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